

# 杭州银行丽水分行 十载耕耘服务地方经济高质量发展

本报讯(通讯员 吴小东)8月9日,在成立10周年之际,杭州银行丽水分行举行庆祝活动。活动中,该行员工与客户分享巨型蛋糕,共同庆祝甜蜜时刻。

2014年8月9日,杭州银行丽水分行正式开业。10年来,在支持地方经济发展过程中,杭州银行丽水分行紧扣地方经济发展脉搏,为城市发展注入“真金白银”。

近三年,依托自身城融通产品

优势,该行以项目贷款、流贷、债券、结构化融资等表内外多种方式,累计融资200多亿元,有力支持了城市建设、国企转型和重大项目。

围绕做好金融服务实体“五篇大文章”要求,该行在科技、绿色、普惠、养老、数字等领域积极探索,近年来,科技、绿色、制造业等领域贷款同比增幅分别达到134.28%、43.04%、60.41%。

此外,该行以网点为核心,将服

务触角向社区、乡村延伸,针对社区、村居、白领、华侨、老年人等不同群体的金融需求,提供适配性产品,制定差异化服务。

10年来,杭州银行融入丽水、深耕丽水、服务丽水,在支持地方经济发展中获得前进的力量。丽水分行员工队伍从开业初的50多人,发展到现在的210多人;网点从1家发展到4家。2024年6月末,存贷款总规模168.86亿元,同比增长

50.46%;近三年,业务规模以年均超过70%的速度在增长,增速在杭州银行全行及丽水同业中排在前列。

十载耕耘自见功,奋斗书写新征程。未来,杭州银行丽水分行将以挺膺担当、奋发有为的精神,以向新向上、驰而不息的姿态,和浙西南同频共振,与新丽水携手共进,奋力书写金融助力地方经济高质量发展的时代答卷。

# 多地中小银行中长期存款 利率降至“2”字头

## 最高降幅达80个基点

继国有大行、股份制银行下调存款利率后,8月份以来,上海、浙江、江苏、安徽、广东等多地的中小银行也纷纷跟进,宣布下调存款利率。

《证券日报》记者了解到,此次部分中小银行对3年期、5年期定期存款利率的调整力度明显加大,最高降幅达80个基点。在经过此次调降后,多家中小银行的中长期存款利率进入了“2”字头。

受访业内人士表示,本轮中小银行存款利率下调,且其中长期存款利率降幅较大,主要原因是中小银行净息差下行压力较大,大幅度下调存款利率有助于稳定净息差。

### 中长期存款利率 调降幅度较大

8月份以来,上海银行、苏州银行、长沙银行、宁波银行、杭州银行等多家城商行对存款利率进行了下调。整体来看,前述银行不同期限的存款利率下调幅度为10个基点至30个基点。同时,还有多家农商行、村镇银行等跟进下调存款利率,其中部分银行3年期、5年期定期存款利率下调幅度较大,有银行最高降幅达80个基点。

经过此轮利率下调后,多家中小银行3年期、5年期定期存款利率进入了“2”字头,1年期、2年期定期存款利率进入了“1”字头。

例如,8月8日,杭州银行下调人民币存款利率,调整后3个月期、6个月期、1年期、2年期、3年期、5年期的定期储蓄存款利率分别为1.15%、1.4%、1.6%、1.7%、2%、2%;广西上思农商行近日发布公告称,将自8月13日起调整存款挂牌利率,其中整存整取1年期、2年期、3年期、5年期利率分别调整至1.7%、1.8%、2.4%、2.4%,相较之前分别下调了30个基点、65个基点、75个基点、80个基点;信阳平桥中原村镇银行也发布公告称,自8月5日起调整部分人民币存款产品挂牌利率。

率,其中,1年期、2年期、3年期、5年期整存整取利率分别调整至1.9%、2.1%、2.35%、2.4%,分别下调25个基点、50个基点、65个基点、60个基点。

中国银行研究院研究员杜阳对《证券日报》记者表示,中小银行跟进下调定期存款利率,主要是为了压降负债端成本。今年以来中小银行经营面临的净息差压力有所增加,通过下调存款利率,既能提升中小银行的利息收入水平,又能为进一步推动资产端利率下调提供空间,增强中小银行服务地方实体经济的能力。

### 中小银行跟进下调利率 节奏明显加快

从本轮存款利率调整情况来看,继国有大行下调存款利率后,中小银行跟进下调的节奏明显加快。

东方金诚首席宏观分析师王青对《证券日报》记者表示,本轮中小银行快速跟进下调存款利率,主要有以下几方面原因:首先,上半年银行净息差降幅较大,达到15个基点。其次,从当前宏观经济及物价水平来看,未来为推动实体经济融资成本继续稳中有降,贷款利率还有一定下调空间。当前银行较大幅度下调存款利率,也是在为将来的贷款利率下调提前准备。

有专家认为,存款利率仍有进一步下调的空间。在此背景下,对于储户而言,王青认为,预计储户资产多元化配置需求会更为强烈,其中存款向理财“搬家”会更为显著。

此外,中央财经大学证券期货研究所研究员杨海平对《证券日报》记者表示,在当前低利率环境下,中小银行要深耕本地产业、本地客户、本地场景,提供特色化的服务,确保在某些细分市场领域或者某些特定的生活场景中,建立自己特有的优势。

据《证券日报》

# 工商银行丽水庆元支行 三伏天开展“送清凉”活动

本报讯(通讯员 林威佳)三伏天连续的高温天气给坚守一线的户外劳动者带来了严峻考验。近日,工商银行丽水庆元支行积极响应庆元县总工会服务户外劳动者的倡议,持续优化“工行驿站”内涵,开展“送清凉”活动,真正实现“贴心服务零距离”。

“大爷,天气这么热,我们请您喝瓶水。”活动中,该行工作人员热情地为到店的环卫工人、外卖员等户外劳动者递上一瓶水,并送上清凉礼包,表达对他们辛勤工作的敬意。

为把“工行驿站”打造成为关心户外劳动者的清凉港湾,网点储备了藿香正气水、仁丹、急救包等防暑降温物资,以备客户不时之需。并提供乘凉、充电、饮水等爱心服务和

临时休息的场所。同时,工作人员利用他们在网点休息的间隙,为他们宣讲了防范电信诈骗、假币识别等金融知识,进一步提升了他们识别和防范金融风险的能力。

近年来,工商银行丽水庆元支行深入践行“金融为民、金融利民、金融惠民、金融安民”服务理念,在“工行驿站”的基础上,根据网点实际情况,深化理念,实行特色服务,打造了工行爱心驿站,为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、临时避雨”等爱心服务,有效解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等现实问题。

下一步,该行将积极了解户外劳动者的不同需求,对设施及服务



进行改进,不断丰富“工行驿站”内涵,更好地服务辖内广大客户,服务

户外劳动者,彰显国有金融银行的社会形象。

# 建设银行丽水分行 增大涉农主体金融供给助力乡村振兴

本报讯(通讯员 胡琪盛)为践行丽水市普惠金融服务乡村振兴改革,近年来,建设银行丽水分行将服务乡村振兴作为新金融行动的主战场,不断探索金融服务创新、拓宽金融服务渠道,加大信贷投放,推进三农金融数字化,满足农业企业、农业小微经营主体金融服务需求,为涉农领域注入金融活水。

助力农业企业数字化转型。积

极对接省农业农村厅发布的数字农业工厂和未来农场认定企业,了解企业发展状况,解决资金需求,通过信贷支持,助力数字农业工厂、数字农场转型发展。截至6月底,为数字农业工厂、农场等主体发放贷款1.5亿元。

实现平台数据交互。积极对接丽水市信用信息服务平台等各类政府平台,实现数据交互与源头获

客。通过“信贷直通车”模式,积极拓展新农业主体首贷户。为新型农业经营主体投放贷款4.08亿元,满足经营发展资金需求。

完善融资担保体系。持续优化贷款流程,不断提高服务效率,深化与融担机构合作,加强与政策担保公司和社会化担保公司合作,为涉农主体拓宽融资渠道。与当地政策性融担公司合作,投放普惠

贷款3.26亿元,有效解决涉农小微企业融资难、融资慢、融资贵问题。

拓宽数字普惠服务。整合内外部数据资源,发挥金融科技优势,加大线上非接触式贷款业务推广。推动“小微快贷”“浙信云贷”“云税贷”等线上产品落地,通过线上办理,有效满足农业经营主体融资“短频快”需求。

## 信守承诺,我们在行动

### 有浙礼江



浙江省文明办  
浙江省文联

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
浙江省分行

# 网捷贷

## 年利率(单利)低至 3.2%

### 三年不还本 按月付息

自助申请 信用方式 实时到账 还款自由



扫一扫测试贷款额度  
如需提额详询农行营业网点

### 温馨提示

- 1、敬请通过正规渠道(农行掌银/网点)申请,本产品不收取任何手续费,请勿通过中介或他人办理。贷款资金不得用于购房、证券、理财及其他投资性用途。
- 2、最终贷款利率额度以实际为准,详询农行各营业网点。